

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年7月

星期四

23

农历乙未年六月初八
今日大暑

天气：多云到阴有阵雨或雷雨；偏南风3级；
33℃—25℃；市区空气质量预测：优至良

今日12版

总第14583期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

“美丽宁波”：如何走出绿色低碳新路

“更进一步更快一步 全力跻身第一方队”特别报道

□本报记者 冯璋

每个城市都有两张“卡”：一张是经济总量储蓄卡，另一张是生态环境信用卡。如果第二张卡刷“爆”了，第一张卡就会被“冻结”。换言之，绿水青山留不住，金山银山最终也保不住。宁波要跻身全国大城市第一方队，必须以生态建设为抓手，走出一条绿色低碳发展新路。

“从昔日的贫困村，一跃成为如今享誉全球、‘口袋富脑袋富，家家都是小康户’的富裕村……浙江奉化滕头村30年的发展轨迹告诉我们：生态也是生产力。”最近，央视新闻联播的一则

报道，让“卖”风景“吃”生态的滕头村又“火”了一把，这让宁波人更加坚信：绿水青山就是金山银山。

近年来，宁波先后将“五水共治”“三治理一提高”“四边三化”等重大生态建设项目列入三年经济社会发展内容。最新出炉的一份环境“体检”报告显示，今年上半年，宁波灰霾天数同比减少38天；饮用水源地水质良好，全市34个乡镇重要饮用水源地水质达标率为100%。

然而，一些制约生态文明发展的瓶颈依然存在，“美丽宁波”建设依然任重道远。经济发展新常态之下，如何缩小生态环境质量改善与社会公众期望之

间的差距？如何解决经济发展需求与资源环境容量之间的矛盾？

生态建设要取得新突破，必须坚持绿色制造、低碳发展。市经信委主任陈炳荣认为，要正确处理发展与保护关系，破解资源环境瓶颈制约，加快制造业绿色改造升级，积极推行低碳化、循环化和集约化，提高资源能源利用效率。同时，要持续深入实施“四换三名”工程，调整优化产业结构，推动战略性新兴产业及节能环保产业发展，打造新的经济增长极。

今年我市全面启动了节能降耗“十百千万”专项行动，其中“低小散”行业整治提升位列首位。“这是实现市场主体转型升级、推进资源集约节约利用、加快工业强市建设的主要内容，更是主动适应经济发展新常态、推进‘美丽宁波’建设的必由之路。”陈炳荣说。【下转第4版①】

万里同志遗体在京火化

万里同志病重期间和逝世后，习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对万里同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽胡锦涛等到八宝山革命公墓送别。江泽民在外地送花圈表示哀悼

新华社北京7月22日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十一届、十二届中央书记处书记，第十二届、十三届中央政治局委员，国务院原副总理，第七届全国人民代表大会常务委员会委员长万里同志的遗体，22日在北京八宝山革命公墓火化。

万里同志因病医治无效，于2015年7月15日12时55分在北京逝世，享年99岁。万里同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对万里同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

22日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念万里同志”，横幅下方是万里同志的遗像。万里同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽、胡锦涛等，在哀乐声中缓步来到万里同志的遗体前肃立默哀，向万里同志的遗体三鞠躬，并与万里同志亲属一一握手，表示慰问。江泽民在外地送了花圈，对万里同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志，前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，万里同志生前友好和家乡代表也前往送别。

习近平与万里亲属握手，表示深切慰问。
(新华社发)



本报讯(记者龚哲明 王佳 通讯员赵继承)在纪念抗日战争胜利70周年和“八一”建军节到来之际，昨日下午我市举行“军事日”专题报告会，全军著名军事专家、国防大学教授金一南少将应邀作《新挑战、新机遇、新举措 国家安全形势与安全筹划》专题报告。市领导刘奇、卢子跃、王勇、唐一军和宁波军分区司令员秦景号、政委朱宝定等出席会议。

金一南是全军著名的国际战略研究专家、全国模范教师、全军英模代表大会代表、全军首届“杰出专业技术人才”获得者、连续三届国防大学“杰出教授”，长期从事国家安全战略的教学与研究，曾赴美国国防大学和英国皇家军事科学院学习，为中央政治局集体学习作过专题授课，先后出版了《苦难辉煌》

《浴血光荣》《心脏》等著作。报告会上，金一南深入分析了我国当前面临的国际安全形势。他说，当前全球进入剧烈动荡与调整时期，中国的发展举世瞩目，国家安全结构发生深刻变化。面对挑战，只有战胜挑战才能赢得机遇。

整个报告战略性、思辨性、启发性很强，使与会人员更加清醒认识了国家安全形势和环境，进一步增强了大局意识、责任意识、忧患意识。

会议强调，要真正把思想和行动统一到习近平主席关于国防和军队建设的一系列重要指示上来，充分认清宁波处在主要战略方向担负的神圣使命，深入抓好党管武装各项原则和制度的落实，大力推进部队和后备力量建设，为实现“强国梦、强军梦”作出不懈努力。

我市举行“军事日”专题报告会

军事专家金一南作国家安全形势报告 刘奇卢子跃王勇唐一军等出席

本报讯(记者易鹤)昨天上午，市政府召开全体(扩大)会议，分析当前经济形势，部署下半年主要任务，研究梳理“十三五”工作思路。市长卢子跃在讲话中强调，要按照“四个全面”战略布局，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和在浙江考察时的重要讲话精神，牢牢掌握住新常态下的发展主动权，强化定力、深处着力、精准发力、执行有力，确保完成全年各项任务，实现“十二五”圆满收官，为“十三五”开局奠定坚实基础，努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路，推动宁波步步稳进跻身全国大城市第一方队。

常务副市长寿永年主持会议，副市长王仁洲、陈仲朝、王剑侯和市政府秘书长王建社等出席。

卢子跃指出，在全市上下共同努力下，上半年我市经济运行实现“高开稳走、稳中向好”，发展速度趋于平稳，发展质量显著提升，发展动力持续增强，发展环境不断优化。当前，各级各项政策举措正在持续生效，积极因素不断增多，但经济下行压力仍然较大，企业经营困难不少，要实现“全年红”，仍需要我们顺势而为、顺势而为，付出艰辛的努力。

卢子跃强调，要干字当头、全力冲刺，确保全面

本报讯(记者杨静雅 江北记者站吴红波 通讯员米兰)日前，江北区洪塘街道投入上百万元，对辖区内姚江菜场前的停车场进行改造，并安排专人进行管理，停车场一改过去的脏乱差状况，变得井井有条。

许多细心的市民发现，在江北区，周边环境明显改观的不仅是姚江菜场，很多地方道路两旁占道经营、跨门营业现象少了，菜市场附近乱堆乱放、乱倒垃圾的少了……这些改观，跟该区在文明城市创建中推行“破边扫盲”密不可分。

江北区的“破边扫盲”特指对学校、医院、菜市场、小区周边的管理盲区开展专项整治，使道路畅通、环境改善、停车难得到缓解。去年，江北区在“破边扫盲”专项整治行动中破解了桃源社区停车难

卢子跃在市政府全体(扩大)会议上强调 牢牢把握住发展主动权 步步稳进跻身第一方队

完成年度目标任务。要狠抓有效投资，强化项目攻坚，优化投资结构，加强服务保障，牵好稳增长“牛鼻子”；狠抓产业升级，强化创新支撑、平台搭建和招商选资，打通调结构“新脉络”；狠抓品质提升，统筹推进全区域城乡一体化建设，开拓美丽宁波新境界；狠抓改革开放，增强制度创新和供给，加快打造“港口经济圈”，推动国际市场拓展和国际产能合作，强化区域发展新活力；狠抓风险防范，坚持底线思维，精准发力出实招，筑牢促转型“防护栏”；狠抓福祉改善，办好民生实事，加强环境治理，维护社会稳定，畅通惠民生“快车道”；狠抓自身建设，按照“三严三实”要求，创新管理、依法行政、转变作风，

构建优化服务新机制。

卢子跃强调，要面向未来、奋勇而上，紧紧围绕“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”这一使命、“跻身全国大城市第一方队”这个坐标，建设“港口经济圈”这件大事，做好“十三五”发展规划的编制和实施。要做好谋划，明确宁波发展定位目标，积极争取国家战略在宁波的试点和实施，加快重大平台和项目的谋划建设，加强政策举措的配套支持，着力提升城市国际化程度。要做好融合，主动融入对接国家和省的“十三五”规划及项目，统筹推进各地各功能区的规划布局和项目建设，做到全市发展“一盘棋”，为全国全省发展大局多作贡献。

扫掉的是陋习 建立的是机制 “破边扫盲”让江北展露新颜

等诸多问题，尝到甜头后，今年，该区又开展了更大力度的“破边扫盲”专项整治行动。

今年，该区将外滩片区、白沙菜场周边、育才路沿线学校周边、宁镇公路沿线、万达商圈周边、北山游步道等10个片区作为“破边扫盲”专项整治行动重点区域，并将“破边扫盲”工作列入区委对各街道(镇)的区域特色工作考核，将“破边扫盲”任务分解到各街道(镇)和主要责任部门，细化任务到人。

在今年的“破边扫盲”中，江北区特别注重建立长效机制。最近，江北区庄桥街道引入第三方力量，与杭州英盾保安服务有限公司签订了承包协议，由公司派保安协助城管队员执法，和城管队员一起每天12小时进行不间断巡逻，对无证经营、跨门营业等进行劝阻。引进第三方机构参与文明城市创建这一机制，使庄桥街道更整洁，道路更畅通了。

【下转第4版②】

刘奇在环象山港区域蹲点调研 建设美丽乡村 打造蓝色港湾

□本报记者 朱宇

“要保护好象山港区域的生态环境，把‘绿水青山’的生态优势转化为‘金山银山’的发展优势。”7月20日至22日，省委常委、市委书记刘奇在环象山港区域蹲点调研时强调，要全面贯彻落实市委十二届九次全会精神，建设美丽乡村，打造蓝色港湾，使环象山港区域真正成为宁波的人居福地、旅游胜地和产业高地。

盛夏的象山港，碧海蓝天，生机勃勃。连日来，刘奇深入奉化西坞街道、莼湖镇、裘村镇和鄞州姜山镇的9个村，开展“三严三实”专题教育蹲点调研。他驻村进户访民情，实地调研“五水共治”、村庄整治、古村保护、乡村旅游、农业增效、农民增收、渔业养殖、海岛开发、社会治理、基层党建等工作，并主持召开座谈会，与象山港畔各县(市)区共谋蓝色港湾的保护与发展。

美丽乡村要串点成线连片

金峨村、蒋家池头村、黄贤村、马头村、舍辋村、曲池村……这些村庄形态各异、韵味独特。每到一处，刘奇看建筑、问村史、听规划、访民意，零距离与干部群众共商美丽乡村建设。

在马头村调研时，大雨如注，刘奇打着伞蹚着水，穿行在明清古建筑群间。他强调，要把原生态的古宅民居保护好、利用好，打造集观光、体验、休闲于一体的“水墨马头”。在曲池村，刘奇顶着烈日察看了村里的生活垃圾分类处理和农村污水处理工程。他说，保护好象山港区域的生态环境，必须把沿岸村庄整治好，环境治理好，从根本上减少陆源污染。

“不能满足于几个示范村和样板村，要按照提质扩面的要求，高标准规划建设，使美丽乡村串点成线连片。”刘奇在调研时强调，要坚持精细化管理，使村庄容貌与周边环境相协调，让农村真正回归乡土，让人们永远记得住乡愁。要坚持生态化治理，加快推进农村生活污水治理，加大低小散企业整治力度。要坚持特色化开发，把村庄的特色和文化保护好，使山村有山村的韵味、渔村有渔村的味道、平原村庄有平原村庄的情调。

打造浙江的“维多利亚港”

象山港是浙江省为数不多的蓝色港湾，如何把生态优势转化为产业优势？带着这个问题，刘奇来到了“中国第一乡村”——莼湖镇桐村，实地考察游艇基地，听取岸边开发规划，并乘船出海察看象山港渔业资源和岛屿开发情况，与渔民、水产养殖

户、渔业加工企业负责人座谈交流。

“象山港生态比较脆弱，过度捕捞和养殖势必对港湾生态环境造成破坏。”刘奇强调，要合理控制捕捞和养殖规模，有序发展休闲观光渔业，做大做强渔业龙头企业，加快走出一条渔业转型、渔民转产的新路。要按照“港口经济圈”建设的要求，充分挖掘象山港独特的历史文化资源，规划建设一批科技创新特色小镇、文化创意特色小镇、海洋服务特色小镇，合力打造浙江的“维多利亚港”。

如何借助生态优势，实现农民增收致富，是刘奇十分关心的问题。蹲点调研期间，刘奇住在村民家中，多次到当地民宿经营户进行“探访”。当听说仅一个黄贤村就有7家民宿，上半年全村已吸引了3万多名游客时，刘奇说，民宿经济是农民增收的好渠道，有关部门要把发展民宿经济作为一个重要课题，研究制定扶持政策和行业标准，培育一批上档次的民宿经济。

让环境美、经济美、人文美、和谐美“美美与共”

美丽乡村不仅要体现环境美、经济美，也要体现人文美、和谐美。连日来，刘奇深入董家跳村、金峨村、蒋家池头村、黄贤村等地，走访农户和家庭农场，察看村便民服务中心、农村医疗合作社、村法律服务站。他还利用早晚两头时间，察看各乡村的值班、巡逻、夜市、广场，与当地干部群众亲切交谈，了解农村文化生活和治理情况。

入夜的黄贤村，溪水奔流、蛙声四起，刘奇打着手电走村串巷，看望了剧场里正在排练节目的村民们，叮嘱各地要多开展群众喜闻乐见的文化活动，更加注重培育乡风文明，让美丽乡村与和谐乡村融为一体，让农村群众的生活更加安定和美。

在莼湖镇，刘奇接待了来访群众。他指出，信访是维护社会和谐稳定的“晴雨表”“调节器”“减压阀”，要继续加大社会治理创新，更加扎实地做好信访工作，开展常态化的矛盾排查化解，切实把问题解决在基层。要形成“带着感情经常走、带着问题及时走”的走亲连心长效机制，真正做到大事小事见干部、急事难事见干部。

昨天上午，刘奇还主持召开环象山港区域美丽乡村建设专题座谈会，听取奉化、宁海、象山、北仑、鄞州以及市直有关部门的汇报。刘奇强调，宁波要跻身全国大城市第一方队，一条重要路径是要加快建设美丽乡村，提高城乡一体化发展水平。要突出环境美，打造村庄整治建设的示范区；突出经济美，打造生态高效产业的集聚区；突出人文美，打造乡风文明浓郁的展示区；突出和谐美，打造基层社会治理的样板区。

副市长林静国参加座谈。



当灾害来临 让我们学会应对

昨天，宁波大红鹰学院的志愿者在明楼街道徐家社区向少年儿童发放“防灾应急箱”，并介绍台风、洪涝、地震、火灾等灾害来临时应采取的应对措施。据介绍，应急箱里放有手电筒、应急锤、绷带、外伤药品及饮用水等。(丁安 黄晓娟 摄)

苹果版下载 甬派新闻客户端 安卓版下载

2015宁波购物节 距开幕还有1天 2015年7月24日-8月9日